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Ismertető

a Falumúzeum, Abony, Vasút út 16. szám alatti műemlék épületének 

tervezett helyreállítási és felújítási munkáiról 

Az épület címe: 

Abony, Vasút út 16. (Hrsz: 3342)

Tulajdonos:


Abony Város Önkormányzata

Az Abonyi Lajos Múzeumi Kiállítóhely téglalap alaprajzú, mindkét oldalán ívelt oromzattal lezárt nyeregtetővel fedett, kétszintes barokk magtárépülete a XVIII. század második felében épült a Csák kúria gazdasági épületeként. A II. világháború után a kúria épületei közül egyedül megmaradt, műemlékké nyilvánított magtárépületet az Abonyi Lajos Falumúzeum gyűjteményének elhelyezésére az 1960-as évek közepén újítják fel. Jelenlegi kialakítását az 1980-as évek elején lezajlott felújítása után kapta. A műemlék magtárépület állapota - az időszakos felújítások és a karbantartás ellenére - mára már jelentősen leromlott. A múzeum távlatilag tervezett teljes helyreállításának első ütemeként  a további állagromlás megakadályozásához szükséges beavatkozásokat szükséges elkészíteni. 

I ütem: 
Homlokzati falak sótalanítása 

kb. 1-1,5 mFt

Az épület állagmegóvási munkáinak első lépéseként az erősen sóterhelt homlokzati falazatok helyreállítása érdekében a külső homlokzatokon a földszinti ablakok felett körben az aktív-elektromos sótalanító ideiglenes Reversion-rendszer kerül kiépítésre (a sótalanítás időtartama mintegy 3-6 hónapra becsülhető). 

II.1. ütem: 
Részleges aláalapozás:


kb. 1,5-2,0 mFt

Az épület körüli járdák bontásra kerülnek, majd az eredeti udvari és utcai terepszint, valamint az épület közmű-csatlakozásainak meghatározásához régészeti felügyelet mellett előzetes kutatás szükséges. További kiegészítő alapfeltárások és a szerkezeti repedések tényleges megnyílásának meghatározása után készült kiviteli tervek alapján az épület alapfalainak fagyhatárig történő aláalapozását tervezzük az utcai alapfalak mélységéig. A meglévő alapok aláalapozása max:1,0 m széles sávokban történő óvatos szakaszos kézi alábetonozással, csak a külső oldalról készül.

II.2. ütem: 
Falazott szerkezet repedéseinek helyreállítása:   kb. 8-9,0 mFt

Az ideiglenes sótalanítás befejezése után kerülhet sor a károsodott lábazati és homlokzati vakolat leverésére. (A vakolatleverés előtt az emeleti szakaszokon előzetes falkutatás szükséges a korábbi nyíláskeretek ill. tagozatok lenyomatainak feltárására.) Az épület homlokzati falai és alapfalai a teljes épületet több szinten körbefogó "falvarrással" - a falba bevésett és beragasztott acélszálakkal - kerül megerősítésre, mely a meglévő repedések továbbnyílását is megakadályozza. Az alapfalak felett a hiányzó teherelosztó koszorú pótlására a homlokzati falak összevarrásával egyidejűleg szintén falvarrás készül. A falszerkezetek károsodott lábazati szakaszain a vakolatleverést követően károsodott téglákat szakaszosan ki kell bontani, majd megfelelő méretű és szilárdságú bontott téglákkal vissza kell falazni, a kifagyott falazó habarcs pótlásával. A külső homlokzatok végleges felújításáig a vakolathiányos felületeken cementmentes gúzolás, a helyreállított lábazati falszakaszra javító alapvakolat kerül. 

A felsorolt munkák elkészítésével az épület stabilizálható, az engedélyezési tervben szereplő további munkák a szakvélemények érvényességi idejéig halaszthatók.
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